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Moszkva: nem hagyjuk el 
a zaporizzsjai atomerőművet
Cáfolták tegnap az orosz hatóságok 
Petro Kotinnak, az Enerhoatom ukrán 
vezetőjének vasárnapi nyilatkozatát, 
miszerint a zaporizzsjai erőmű elha-
gyására készülnek. „A zaporizzsjai 
atomerőmű továbbra is orosz ellen-
őrzés alatt áll, akárcsak Enerhodar 
városa” – tudatta a város közigaz-
gatása. „A média aktívan terjeszti 
azokat az álhíreket, amelyek szerint 
Oroszország állítólag azt tervezi, hogy 
kivonul az Enerhodarból, és elhagyja 
az atomerőművet. Ez az információ 
hamis” – tették hozzá. Eközben az 
ukrán állami hálózatüzemeltető, az 
Ukrenergo azt közölte: az országnak 
csak annyi energiája van, hogy áram-
szükségletének 80 százalékát fedez-
ze. Oroszország vasárnap hetedik 
alkalommal támadta meg az ukrán 
energetikai infrastruktúrát egy új, a 
morál megtörésére irányuló stratégia 
részeként. Kijev és más városok lakói 
áram és víz nélkül élnek – annak el-
lenére, hogy a hőmérséklet fagypont 
alá süllyedt. Az ukrán hadsereg orosz 
támadásokat vert vissza az Ukrajna 
délkeleti részén található Donyeck 
megyében az elmúlt 24 órában – kö-
zölte az ukrán vezérkar napi helyzet-
jelentésében. Az oroszok Bahmut és 
Avgyijivka városa ellen is támadást 
indítottak. Oleh Zsdanov ukrán kato-
nai elemző szerint Harkiv megyében 
szintén összecsapásokra került sor. 
Ezek olyan területek, amelyeket az 
ukrán csapatok szeptemberben és 
októberben visszafoglaltak a meg-
szálló erőktől.
 
Novák Katalin: legyen békés jövő 
a magyaroknak is Kárpátalján!
Legyen béke! Legyen békés jövő a ma-
gyaroknak is Kárpátalján! – jelentette 
ki Novák Katalin magyar köztársasági 
elnök a beregszászi járási Csepében, 
ahol vasárnap ünnepélyesen átadták 
a Tulipán Tanoda épületét, ahol a 
gyerekek ápolhatják a népi hagyomá-
nyokat, népzenei és néptáncoktatás-
ban részesülhetnek. Novák Katalin 
kifejtette, hogy „azért kell ez a hely, 
hogy megtanulják a legkisebbek is 
közös kultúránknak a kincseit, hogy 
aztán ők is tovább tudják majd adni a 
gyerekeiknek”. A köztársasági elnök 
aláhúzta, hogy az Ukrajnában dúló 
háború ellenére, amikor az intézmé-
nyek általában bezárnak, Kárpátalján 
ennek az ellenkezője történik. 
A kárpátaljai magyarok tudják, mit 
jelent túlélni, mit jelent küzdeni, de 
„nem csak túlélni kell – élni kell” – 
mondta Novák Katalin. 
„Ez az intézmény a bizonyítéka 
annak, hogy van, hogy lesz magyar 
jövő itt, Kárpátalján is” – fogalma-
zott az államfő. Novák Katalin arról 
biztosította a jelenlévőket, hogy 
„együtt vagyunk és együtt leszünk, 
legyen bármilyen nehéz is az élet 
Kárpátalján, legyen bármilyen nehéz, 
kihívásokkal teli magyarnak lenni”. 
A köztársasági elnök elmondta, hogy 
az emberek Magyarországon és az 
országhatárokon túl is összefogtak, 
ennek révén pedig már több mint 
egymilliárd forinttal támogatták 
a Híd Kárpátaljáért programot. A 
magyar állami támogatások a jövőben 
is megmaradnak – közölte. Novák 
Katalin hangsúlyozta: látogatásán 
nem csak magát képviseli, de azt a 
tizenötmillió magyart is, aki gondol a 
kárpátaljai testvéreire.

 » B. L.

Volt gazdasági miniszterre csapott le az 
Országos Korrupcióellenes Ügyosztály 

(DNA): befolyással üzérkedés és vesztege-
tés gyanúja miatt a bukaresti táblabíróság 
tegnap 30 napos előzetes letartóztatásba he-
lyezte a vasárnap este őrizetbe vett Niculae 
Bădălăut, aki jelenleg a Számvevőszék audi-
tálásokért felelős hatóságának alelnöke.

Ugyanebben az ügyben őrizetbe vették 
egy kereskedelmi vállalat képviselőjét is 
vesztegetésben való bűnrészesség gyanúja 
miatt. A kormány vezető erejét adó Szociál-
demokrata Párt (PSD) egyik befolyásos helyi 
kiskirályának tartott volt szenátor az ügyé-
szek szerint augusztus 9-én és november 19-
én felszólította egy község polgármesterét, 
hogy egy vízhálózatot felújítására vonatkozó 

7 071 925 lejes szerződést egyik rokona által 
vezetett cégnek ítélje oda, azt sejtetve, hogy 
befolyása van az Országos Befektetési Tár-
saság (CNI) igazgatótanácsának egyik tag-
jára, akit ígérete szerint rávett volna, hogy 
hagyja jóvá a polgármesteri hivatal által az 
intézményhez benyújtott két projekt fi nan-
szírozását. Bădălău pénzt ígért a polgármes-
ternek ennek fejében, illetve egy másik szer-
ződés esetében is, amelyet szintén a szóban 
forgó céggel kötött meg az önkormányzat a 
vízhálózat kiépítésére. Az ügyészek szerint 
Bădălău az üzletemberen keresztül novem-
ber 25-én 35 000 lejt adott át a polgármes-
ternek, a megígért pénz egy részét. Niculae 
Bădălău összesen 170 000 eurót ígért a pol-
gármesternek, ami a két szerződés értékének 
7 százalékát jelenti – állítják a korrupcióelle-
nes ügyészek.

Az információk szerint a polgármester 
Dan Păsat volt szociáldemokrata képviselő, 
a Giurgiu megyei Bucșani elöljárója, akit 
2013-ban három év börtönre ítéltek veszte-
getés miatt. Ő volt az, aki feljelentést tett a 
DNA-nál, miután állítása szerint Bădălău 
megzsarolta. A PSD tegnap felszólította 
Bădălăut, hogy mondjon le a tisztségéről.

A Számvevőszék közölte, tudomásul 
vette a DNA közleményében foglaltakat, 
támogatja az igazságszolgáltatás mű-
ködését, és reményét fejezte ki, hogy az 
igazságszolgáltatás az alkotmány és a ha-
tályos törvények szellemében oldja majd 
meg az ügyet. Emlékeztettek: a Számvevő-
szék tagjait automatikusan felfüggesztik 
tisztségükből, ha vádat emelnek ellenük, 
jogerős ítélet esetén pedig automatikusan 
elveszítik azt. 
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ROMÁNIÁBAN TARTJÁK A SZÖVETSÉG KÜLÜGYMINISZTEREINEK CSÚCSTALÁLKOZÓJÁT

Stoltenberg: a NATO megvédi tagjait
A világ súlyos biztonsági válság-
gal áll szemben, a NATO azonban 
megvédi szövetségeseit – jelen-
tette ki tegnap Jens Stoltenberg 
Bukarestben. A katonai szövetség 
főtitkára a NATO külügyminisztere-
inek csúcstalálkozójára érkezett a 
román fővárosba.

 » BALOGH LEVENTE

A NATO mindent megtesz a szövetsé-
get alkotó tagállamok védelméért, 
Románia pedig jelentős mértékben 

hozzájárul a NATO közös védelmi erőfeszí-
téseihez – jelentette ki tegnap Bukarestben 
Jens Stoltenberg NATO-főtitkár, miután 
Klaus Iohannis román államfővel tárgyalt. 
Stoltenberg, aki a NATO-tagállamok kül-
ügyminisztereinek ma és holnap zajló 
soros értekezletére érkezett a román fővá-
rosba, az Ukrajna ellen indított orosz há-
ború kapcsán kijelentette: nemzedékünk 
legnagyobb biztonsági válságát éljük, a 
NATO emiatt a Balti-tengertől a Fekete-ten-
gerig megerősíti védelmét. „Ez egyértelmű 
üzenet, hogy a NATO jelen van, és mindent 
megtesz szövetségesei védelme érdeké-
ben” – szögezte le Stoltenberg.

A NATO főtitkára elmondta, a bukares-
ti találkozón mindent megtesznek azért, 
hogy fokozzák Ukrajna támogatását. Kö-
szönetet mondott, amiért Románia növeli 
védelmi kiadásait, és jelezte: az ország 
több módon is hozzájárul a közös véde-
lemhez, egyrészt a békemissziók révén, 
amelyekben a román katonák részt vesz-
nek, másrészt a NATO-rakétapajzs romá-
niai elemének – a deveselui rakétaütegek 
– befogadásával. Stoltenberg méltatta, 
hogy Románia katonai támogatást nyújtott 
Ukrajnának, illetve hozzájárult az ukrajnai 
gabona exportálásának megkönnyítésé-
hez is. „Nem engedhetjük meg, hogy Pu-
tyin győzzön, ez ugyanis azt jelezné más 
vezetőknek, hogy erőszak útján érhetik el 
céljaikat” – hangoztatta a NATO főtitkára. 
Hozzátette: Ukrajna jövője a béketárgyalá-
sokon dől el, a béketárgyalások eredmé-
nye azonban a harctéren. Ezért a NATO 
folytatja Ukrajna katonai támogatását.

Klaus Iohannis elmondta: az Ukrajna el-
leni orosz támadás óta a NATO keleti szár-
nyának védelmét jelentősen megerősítet-
ték, Romániában jelenleg mintegy ötezer 

NATO-katona állomásozik, létszámukat az 
elrettentés szándékával növelték meg.

Az államfő szerint a lehető leggyor-
sabban gyakorlatba kell ültetni az idei 
madridi NATO-csúcs határozatait, ezen 
román javaslatra rögzítették, hogy a Feke-
te-tenger térsége stratégiai jelentőséggel 
bír. Kifejtette, Románia továbbra is jelen-
tősen hozzá fog járulni a kollektív véde-
lemhez, biztonságot és stabilitást biztosít 
a térségben, ennek érdekében már jövő 
évtől a GDP 2,5 százalékra növeli védelmi 
kiadásait a jelenlegi kettőről. A kétoldalú 
találkozó előtt a tegnap kezdődött és ma 
is zajló Müncheni Vezetők Találkozóján 
tartott felszólalásában Iohannis arról 
beszélt: az ukrajnai háború kapcsán ta-
núsított transzatlanti egység „stratégi-
ai meglepetésként” érte Oroszországot. 
Rámutatott, az euroatlanti közösség 
erősebben kerül ki a jelenlegi válságból. 
„Egységesebbek vagyunk, elszántabban 
védjük alapvető értékeinket: a demokrá-
ciát, az emberi jogokat, a jogállamiságot 
és az egyes nemzetek jogát ahhoz, hogy 
megválasszák barátaikat és szövetségese-
iket” – fogalmazott Iohannis. Hozzátette, 
az egység egyben szolidaritást is jelent, 
és a partnerországoknak minden segítsé-
get meg kell adniuk Ukrajnának, hogy az 
megvédje szuverenitását és demokráciá-
ját. Az államfő kiemelte, Oroszország feb-
ruár 24-én indított „irracionális háborúja” 
nemcsak Ukrajna ellen irányul, hanem az 
euroatlanti biztonsági struktúra, az alap-
vető értékek és elvek elleni támadásnak 
minősül. Az azóta eltelt kilenc hónap 
alatt egyrészt bebizonyosodott, hogy az 
euroatlanti partnerséget megerősítette a 

válság, másrészt a fekete-tengeri térség bi-
zonyította stratégiai fontosságát az euro-
atlanti biztonság és a globális stabilitás 
tekintetében. Klaus Iohannis beszélt arról 
is, hogy Románia a kezdetektől támogat-
ta Ukrajnát, többek között humanitári-
us segítségnyújtással, ugyanakkor több 
mint 2,9 millió menekült érkezett eddig 
az országba, és több mint 8,4 millió tonna 
Ukrajnából származó gabona exportját 
segítette elő Románia a globális élelmi-
szerválság megelőzése érdekében. A két, 
legmagasabb szintű nemzetközi részvé-
tellel zajló eseményt első alkalommal 
rendezik meg Romániában egy, a regio-
nális és euroatlanti biztonság szempont-
jából kritikus időszakban. A NATO-tagál-
lamok külügyminisztereinek értekezlete 
az első ilyen jellegű esemény, amelynek 
Románia adhat otthont az ország 2004-
es NATO-csatlakozása óta, és a 2008-as 
csúcstalálkozó után a második hivatalos 
NATO-találkozó, amely Bukarestben zaj-
lik. Ugyanakkor ez az első olyan magas 
szintű NATO-találkozó, amelyet a keleti 
szárnyhoz tartozó államban tartanak az-
óta, hogy 2022. február 24-én Oroszország 
támadást indított Ukrajna ellen. A har-
minc tagállam külügyminiszterei, a NA-
TO-főtitkár és az Észak-atlanti Szerződés 
Szervezetének más magas rangú politikai 
és katonai tisztviselői mellett a szervezet-
hez való csatlakozásra meghívott Finnor-
szág és Svédország külügyminisztere is 
jelen van a bukaresti értekezleten.

A partnerországok számára nyitott ülé-
seken részt vesz a Moldovai Köztársaság, 
Ukrajna, Grúzia, valamint Bosznia-Her-
cegovina külügyminisztere is. 

Véd- és dacszövetség. Stoltenberg méltatta a román részvételt a védelmi erőfeszítésekben

Előzetesben egy volt gazdasági miniszter


